

PASOS EN FIRME LOS ENTIERROS

No cabe negar al Gobierno el firme y decidido propósito de acertar en la solución de los problemas pendientes. La concesión del suplicatorio Berenguer y el nombramiento del Sr. Portela para el Gobierno civil de Barcelona son dos síntomas muy dignos de ser tenidos en cuenta. La forma misma en que fué votado el suplicatorio, demuestra bien a las claras el firme propósito de exigir las responsabilidades de todo orden, así militares como civiles. Si se ha otorgado, con la amplitud que se ha visto, para procesar a quien ostentó la máxima autoridad en Marruecos como ha de negarse, si fuera solicitado, para cualquier diputado o senador, exministro o no, contra el cual encuentren los Tribunales motivo para su procesamiento? No. El acto del jueves en el Senado, marca un camino recto y un propósito decidido y firme; cuanto en contra del Gobierno se decía y murmuraba a este respecto, ya se ha visto, que no era otra cosa que entretenimiento de plumas ociosas y de lenguas inquietas. Se irá hasta donde se deba y sea preciso el ir. No cabe ya la duda.

El nombramiento del Sr. Portela Valladares para el Gobierno civil de Barcelona es otro motivo de confianza. Seguramente que el Sr. García Prieto pensó en el más de una vez. Seguramente hubiera preferido una persona sin compromisos políticos de ningún género: de ahí su tanteo cerca de los dignos Magistrados del Supremo. Seguramente también quiso llevar a aquel cargo personas cuya actuación anterior no se relacionase en nada con la capital de Cataluña: de ahí sus gestiones cerca de Francos Rodríguez, Conde de Gimeno y otros exministros. Agotados estos recursos, ante la imposibilidad de mantener ni un solo día más el actual estado de interinidad, pensó en su gran amigo el Sr. Portela, y éste se impuso el sacrificio de la aceptación en aras de la disciplina y de su amor a Barcelona.

Esta le conoce y él la conoce también. Por afecciones familiares y por vínculos de otros órdenes, de hijo que ha seguido el Sr. Portela paso a paso el desarrollo de la crisis porque Barcelona atraviesa en la actualidad. Durante la anterior etapa de su mando en la Ciudad Condal, él logró volver la tranquilidad a los espíritus y restablecer la paz y el orden en las calles; él supo solucionar difíciles huelgas, entre ellas una de ferroviarios que se mostraba con alarmantes caracteres. Pero si alguna vez el pasado ha de ser tenido en cuenta, creemos que es en casos como el presente. Demás de esto la despierta inteligencia, la actividad vertiginosa y el acurado tesón que caracterizan al Sr. Portela, son prendas muy dignas de ser tenidas en cuenta para deducir las mayores o menores probabilidades de acierto.

Dentro de las posibilidades de la realidad, no cabe poner en tela de juicio la buena y acertada orientación del Gobierno. Claro es que no se trata de problemas que puedan ser solucionados en un día; son demasiado graves y complejos para imaginárselo siquiera. Pero por de pronto, importa consignar que se va a ello con ánimo resuelto y decidido. Veinticuatro horas bastaron para que los más recelosos lo comprendieran así.

Dos actos de gobierno fueron suficientes para abrir un compás de espera en el hervidero de las pasiones y desconfianzas. Registremos el presente y aguardemos el porvenir.

NIMIEDADES...

El Sr. Bergamín se retira por ahora de la política, para defender como abogado al general Berenguer.

Esa sí que es una retirada por el "Foro".

Leemos: "Consecuencias de la ley seca." ¡Toma! Pues la desaparición de la merluza.

La Comisión de Gobierno interior del Congreso, se reunió el sábado para tratar de las dietas a los diputados.

Y el mismo día se dió un almuerzo en la Cámara.

No nos explicamos lo de las dietas.

MANIFERRO.

CONSULTORIO MÉDICO quirúrgico y antirrábico

DE LOS Hermanos ROCA

CONDE PALLARES, 3.-2.º

Por decoro y por higiene

Respondiendo a deseos de la opinión, antes de ahora recogidos sin resultado por nuestros colegas locales, hemos de llamar la atención de las autoridades gubernativas y eclesiásticas, acerca de lo que, con unánime censura, viene ocurriendo en las conducciones de cadáveres al Cementerio.

Varias veces se ha señalado el itinerario que los entierros deben seguir desde cada uno de los barrios o zonas de la capital, procurando, como es natural y la Ley de Sanidad previene, que el recorrido sea siempre por el camino más corto y apartado del centro; pero, no obstante lo fundado de tal disposición, ésta no se cumple, pues los entierros, sobre todo si son de primera o segunda, (pues al desgraciado pobre de solemnidad si que se le lleva a cualquier hora y de cualquier modo), van por el centro y por el camino más largo, constituyendo una manifestación póstuma de la humana vanidad, muchas veces macabra y ridícula; más que nada por la forma de que se reviste y por la indumentaria y aspecto que en tales actos exhiben quienes más que nadie deberían cuidar de que éstos se realizasen con la mayor seriedad y respeto.

Hay que ver el aspecto mugriento y desaseado de los individuos que, rompiendo la marcha, algunas veces con no mucha seguridad, portan unos sucios pendones verdinegros, que no nos explicamos qué objeto puedan llenar, como no sea el de espantar los pájaros que por el camino se encuentran.

Suelen seguir a éstos, no menos sucios y desharrapados, los portadores de los estandartes de cofradías y luego los de los ciriales, con sus negros ropones, cortos, sucios, roños y en los que suele verse más cera que paño, luciendo unos pies calzados con alparagatas azules o coloradas, sino sendos zuecos de madera, muy poco en consonancia con el traje talar.

Y vienen luego unos niños horriblemente vestidos de encarnado (color indecible en un acto fúnebre) y tocados con gorras de todas formas y colores, en las que algunas veces hemos visto lucir las insignias de algún club de foot-ball, que así se asocia al duelo, llevando pendientes de cada brazo cuatro, cinco o más bolsas, también policromas, en las que guardan los manteos de los sacerdotes asistentes, y los sombreros, capas y otras prendas exteriores de los salmistas, que así se evitan el regresar del Cementerio a la parroquia revestidos de sobre-peluz, utilizando para su comodidad y conveniencia los servicios de los niños que la familia del difunto paga para que tomen parte en los cantos litúrgicos.

¡Y qué cantos, Dios de Israel!

Sirveles de fundamento tonal un fragoroso bombardino, (cuando no dos en los casos de mayor solemnidad) que a larga distancia envía sus sonidos destemplados y desgarradores, estremeciendo al enfermo en su lecho (más de uno se habrá muerto a causa de ellos), y haciendo dudar al que en la calle lo oye si se trata del paso de una murga o del de un entierro, por lo extraño e inoportuno que resulta el empleo de este instrumento en tal acto.

Al bombardino se une (mejor dicho, de él se despegan) la salmodia perezosamente entonada por sacerdotes y salmistas, y a sus ecos se mezclan los agudos y desafinados chillidos de los niños colorados, que al tiempo que chillan saborean un churrro o platican con el amigo barquillero que a su lado camina, formando parte del cortejo con su caja a cuestas.

Y sigue por fin el coche fúnebre, uno de los buenos, quizás el mejor, de los servicios municipales recientemente establecidos.

Pues bien: muy fácil sería evitar un espectáculo que todos censuran y que solo por la fuerza de la santa rutina subsiste, disponiendo la autoridad eclesiástica que a los entierros asistan solo, constituyendo la capilla, los sacerdotes y salmistas, excluyendo otros inútiles agregados, y aquellos con el orden, la compostura y la seriedad debidas y que ahora más que nunca hay derecho a exigir, ya que también esto ha subido a la par de las subsistencias, y se aumentaron los estipendios señalados a los asistentes a estos actos.

Nuestro Ilustre Prelado, tan especialmente conocedor y amante de la Sagrada Liturgia, y nuestros dignos y celosos curas párrocos, seguramente han de poner pronto remedio a estas incorrecciones que no se limitan a las conducciones sino que se extienden también al regreso del Cementerio, que no se realiza en la forma prescrita, sino desordenadamente y en franca desbandada, en tales condiciones y circunstancias, que más de una vez han dado lugar a la justa acrimonia del público que diariamente presencia estas repitidas irreverencias, lamentando que el entierro católico, el solemne acto en que nuestra religión acoge piadosa los mortales restos del creyente no revista la austera solemnidad y el augusto respeto que se debe a la eterna partida del muerto y al dolor de los vivos que le lloran.

Esto, por lo que a uno de los aspectos se refiere. Porque en cuanto al otro, nos permitimos esperar que las autoridades gubernativa y local, harán cumplir sin excepciones, a lo sucesivo, la Ley de Sanidad, exigiendo rigurosamente que los entierros sigan siempre el camino más corto y apartado del centro, como está mandado.

BIOGRAFÍAS GALLEGAS

XXIV

Fr. JUÁN DE SÁRRIA

Insigne religioso que perteneció a la Orden de San Francisco y floreció en el reinado de Don Fernando III el Santo, esto es, en la primera mitad del siglo XIII, coincidiendo acaso su ingreso en la Orden seráfica con la muerte de su excelso fundador.

Como tantos otros religiosos, renunció a su propio y personal apellido, adoptando como tal el nombre de la villa en que había venido al mundo, dentro de la provincia de Lugo. Los comienzos de su vida claustral y los progresos que alcanzó en ella, nos son, hoy por hoy, desconocidos. Consta de él, únicamente, que gozó fama de notable orador sagrado, encendido en la pura llama de la fe cristiana, y que fué, además de esto, escritor tan elegante como erudito y de la más pura ortodoxia.

El historiador y obispo Don Juan Muñoz de la Cueva, en sus *Memorias históricas de la Santa Iglesia de Orense*, cita con caluroso elogio a nuestro franciscano como autor de una *Vida de Santa Marina, virgen y mártir*; y aunque fray Juan confiesa modestamente que la mencionada historia la copió de un códice manuscrito del santo sacerdote llamado Theotino o Theotino, hace notar Muñoz, con innegable

buen juicio y evidente acierto que el arte y la galanura con que la tal *Vida* está escrita, corresponden, por entero, a nuestro biografiado.

No debió de ser esta la única ni, probablemente, tampoco la obra capital de Fray Juan de Sárria, toda vez que el erudito historiador gallego don Eladio Oviedo y Arce, hace mención de él como uno de los más ilustres y peregrinos ingenios regionales que, en su tiempo, defendieron, científicamente, la doctrina, hoy erigida en dogma de la Iglesia, de la Concepción Inmaculada de María Santísima, medio siglo antes, por lo menos, de que la hubiera proclamado y defendido su hermano en religión el sutil Dr. Dunsio Escoto.

Es todo cuanto consta de Fray Juan de Sárria, pues se desconoce hasta la fecha aproximada de su fallecimiento. Unicamente, por vagas conjeturas, se cree que vivió parte de su vida en algún convento franciscano de la provincia de Orense y que debió fallecer hacia mediados del siglo XIII, en el que vivió.

Además de los autores ya citados, recuerda a nuestro insigne franciscano Pardiñas Villalobos en sus *Varones ilustres del reino de Galicia*.

MANUEL MOLINA MERA.

PATATAS: 10 ptas., quintal gallego SERVICIO A DOMICILIO

Demetrio Alvarez, M. Becerra, 14. Teléfono 54

UN COMENTARIO DURO

Los millones de Cambó

Comentando un popular diario de Barcelona la retirada de Cambó, con frases no muy laudatorias por cierto para el famoso exministro, a quien acusa de haber producido a Cataluña un inmenso daño moral, dice:

«Sin ser exagerados, evaluamos la fortuna personal del Sr. Cambó en más de veinte millones de pesetas. Para ello basta un detalle. El sostenimiento de su yate «Catalonia» le produce un gasto superior a 1.500 pesetas diarias, y esto puede permitirse el que vino de Besalú pobre hace treinta años, habiendo dividido a los catalanes y pervertido la moral y la integridad de este pueblo, siendo una palabra vacua y sin valor en la actualidad la frase de «justicia catalana».

POR LOS HUMILDES

Un ruego atendible

En una peña de significados socios del Círculo de las Artes hemos oído comentar determinada actitud de la Junta Directiva con relación a las horas de trabajo de los camareros de aquella popularísima Sociedad.

Tenemos entendido que en tiempos de la Directiva anterior, y para evitar la creación de un nuevo turno en los servicios de aquella casa, se acordó que los camareros actuales, que son los mismos de entonces, se sustituyesen y complementasen mutuamente, de suerte que el público quedara satisfecho y ellos no sufrirían lesión ni perjuicio alguno.

Se les concedió, según nuestras noticias, un día de descanso a la semana y dos horas francas para la cena. Y ahora resulta que el día de descanso desapareció por completo y las dos horas consabidas redujéronse a la mitad escasamente.

Y como entendemos que podría restablecerse aquel acuerdo sin que el servicio sufriera alteración alguna ni los socios dejarían de hallarse cumplidamente atendidos, nos permitimos llamar la atención de la Directiva actual respecto del particular, en la seguridad de que habrá de estudiar el medio de armonizar los intereses de la Sociedad con los de los modestos servidores que son objeto de estas líneas.

Constanos que ellos sufren y callan resignadamente; pero constanos también que el asunto ha dado lugar a comentarios entre muchas de las personas que asiduamente visitan el Círculo de las Artes.

UN DESCUBRIMIENTO

Busco contra la tuberculosis

«The Times», de Londres, dice que el Consejo Médico de Investigaciones ha recibido muchos informes acerca de la nueva forma de vacuna, instituida por el profesor Dreyer, que se utiliza actualmente en el tratamiento de la tuberculosis en sus diferentes formas y en el de otras enfermedades infecciosas.

El Consejo Médico de Investigaciones manifiesta que cuando se advirtió el efecto producido por la vacuna en pequeños animales, susceptibles de tuberculosis, el nuevo procedimiento fué aplicado en varios hospitales de Londres.

Los resultados obtenidos han sido favorables, casi sin excepción. Sobre esos resultados, altamente prometedores, en casos de tuberculosis de los pulmones o de otros órganos internos, ninguna opinión puede emitirse hasta que transcurra un período más largo.

En los casos de tuberculosis de las glándulas y de la piel, puede ya afirmarse que los resultados del tratamiento han sobrepasado a todos los obtenidos hasta ahora por otros procedimientos.

Felices resultados han sido también alcanzados en el tratamiento de infecciones, tales como la fiebre puerperal y otras dolencias.

Es, pues, esta una buena base para confiar en que un avance importante se ha dado en el tratamiento de la tuberculosis y algunas otras dolencias.

En la actualidad, el Consejo de Investigaciones Médicas, de acuerdo con el profesor Dreyer, se ocupa en procurar que los médicos y cirujanos ensayen el sistema en diversos puntos de la nación, para lo cual se les darán toda clase de facilidades. Todavía falta bastante que aprender sobre los modos de aplicar el tratamiento, y por esto no se halla dispuesto para que sea de uso general.

Ahora se efectúan preparados a fin de enviarlos a la Escuela de Patología de Oxford, con objeto de conocer los efectos que produce en la tifoides e infecciones disépticas.

Tan pronto como sean observados los efectos del nuevo tratamiento en los pacientes y se recojan datos suficientemente positivos, se publicarán los resultados. Y si éstos justificaran las esperanzas que se han concebido, el Consejo proveerá de las cantidades necesarias de vacuna a muy poco coste.

PALIQUE

LOS CUATRO PALOS

Muchas veces habrán ustedes oído decir que lo que en España hace falta es un espadón que nos meta a todos en cintura. Es la cantinela que, con leves intermitencias, venimos escuchando desde que tenemos uso de razón. Y así, un tiempo se habló de Martínez Campos y más tarde de Cassola. Al presente somos más afortunados, ya que tenemos no uno sino tres generales, en los cuales sueñan los partidarios del palo y tente tieso: Pisasos, Martínez Anido y Aguilera. Es por que en ellos se cree ver simbolizada la rigidez de la justicia y la inflexibilidad de la disciplina.

Por lo que fuere. El caso es que se les cita y que de ellos se habla, haciéndoles un menguado favor, no por que no consideremos a todos y cada uno de ellos tan aptos para el Gobierno de la nación como al vizconde de Eza, al marqués de Cortina y aun al propio Sánchez Toca, sino por que al llevar y traer sus nombres, los asociamos a cada compañía que hace bueno al propio pelotón de los torpes. Y no hay derecho.

A Aguilera, por ejemplo, que es el que estos días está en candelero, nos le presentamos poco menos que de acuerdo con Cambó para empinar las riendas del Gobierno. ¡Con Cambó! ¡Con el que confundió la nave del Estado con su yate *Catalonia*! ¡Con el enemigo solapado de España y de su progreso! ¡Fui Maestro quien lanzó tan sangriento epigrama: con él que parece que se le quiere hacer pagar lo del suplicatorio? ¿Fue algún otro impunito? ¿Porque solo así?

Pero aún hay algo peor que el epigrama sabroso, breve y picante. Hay la especie, por algún periódico lan-

za de, que Barriobero y Barriobero: ¡¡ escribió al general ofreciéndosele para el desempeño de cualquier cargo, e indicándole incluso que estaría dispuesto a ser un enérgico gobernador de Barcelona.

Don Eduardo Barriobero y Herrán, exdiputado republicano por Madrid, por Barcelona, o por casualidad, es para los abogados un literato, para los literatos un abogado, y para todos un profundo conocedor de todos los bajos fondos sociales, mejor cuanto más bajos... ¡Ah! y también cuanto más fondos mejor. Tal vez, por esto, sin duda, un diario madrileño no vacila en afirmar, con evidente ironía, que el Sr. Barriobero sería un gobernador civil de mucho provecho y capacidad. ¡Capacidad... provecho! ¡Qué palabras tan raras aplicadas a un supuesto gobernador! ¿Lo de *capaz* se referirá a los fondos?... Lo del *provecho* a...? Pero a qué pararnos a descifrar logogrifos sin solución racional y posible?

Lo indudable es que rabian de verse juntos los nombres de Aguilera, Cambó y Barriobero; y que solo a un espíritu sutilmente diabólico pudo habersele ocurrido el mezclarlos en andanzas políticas a las que el insigne general es el más ajeno. Pudo reunirse en un mismo juego los cuatro palos de la baraja, simbolizando los oros en Cambó y las copas en Barriobero. Pero no es lícito aplicar al general el de espadas. Es la suya de las que no se sacan sin razón ni se evanigan sin honor, y por tanto no habría de desnutrarse para desbaratar ese artificioso e imaginario tingladio. Para ello no hace falta una espada gloriosa. Basta con el otro palo: el de bastos.

PERICO DE LOS PALOTES.

TELEFONEMAS DE LA TARDE

Madrid 30 (17.40).

Las responsabilidades civiles

El jefe del Gobierno, Sr. Marqués de Alfluceñas, ha celebrado hoy una detenida conferencia con el Conde de Romanones.

Interrogado por los periodistas acerca del particular, manifestó que la conferencia con el Conde no había tenido otro objeto que tratar el debatido y candente asunto de las responsabilidades.

Ambos prohombres han llegado a un completo acuerdo en el plan a seguir.

En este entra el nombramiento de una Comisión parlamentaria, de la que formarán parte significados representantes de todos los partidos, la cual acogerá y estudiará cuantas denuncias se le formulen, dictaminando acerca de ellas y presentando sus dictámenes al Parlamento.

El jefe del Gobierno dijo que después de tratar este asunto con el presidente del Senado, lo hará también con el del Congreso, Don Melquíades Álvarez.

Añadió que es propósito decidido del Gobierno el mantener abiertas las Cortes hasta dejar liquidado este importante asunto.

La Comisión parlamentaria tendrá un plazo fijo e improporrible para emitir sus dictámenes.

Después serán sometidos a discusión en las Cortes, y cualquiera que sea el fallo de las mismas se ejecutará sin ningún género de contemplaciones.

En palacio.—Los representantes de Colombia y Hungría.

Esta mañana estuvieron en Palacio los nuevos ministros de Colombia y Hungría.

Hicieron la presentación de sus

respectivas credenciales al Monarca. El acto revisió la solemnidad de costumbre.

Celebróse en el salón del Trono. Asistieron a él el ministro de Estado D. Santiago Alba y altos personajes palatinos.

Después los nuevos diplomáticos cumplimentaron a SS. MM. las Reinas D.ª Victoria Eugenia y doña María Cristina.

En Gobernación.—El cacheo en Barcelona.

El duque de Almodóvar del Valle recibió esta mañana en su despacho oficial a los periodistas que hacen la información de su departamento.

Dijoles que según noticias de Barcelona había comenzado hoy en aquella ciudad el cacheo general. Practicarlo la Guardia civil, la fuerza de Seguridad e individuos de la Policía secreta.

Añadió el ministro que en esta labor no intervinieron para nada los somatenes.

Salpicaduras de Marruecos.— Sigue actuando el Supremo de Guerra.—El procesamiento del general Cavalcanti.

Hoy se reunió de nuevo el Consejo Supremo de Guerra y Marina. La reunión tuvo por objeto estudiar la petición del Fiscal de dicho Consejo respecto del proceso instruido contra el excomandante general de Melilla, Sr. Cavalcanti con motivo de la sangrienta batalla a que dió lugar la conducción del conroy a Tizza.

No se conoce aun el acuerdo adoptado por aquel alto Tribunal pero domina la impresión de que será concedido el procesamiento de dicho general.

Sobrinos de José Pastor

BANQUEROS

Casa fundada en 1776

Coruña—Vigo—Lugo—Orense—Vivero

Realizan toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

REINA NÚM. 4, BAJO

Horas de caja: De 9 y 1/2 a 2 y de 4 a 5

CÁMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

El crimen de anteayer Por teléfono y telégrafo

Un hombre muerto en Otero de Rey

En las primeras horas de la mañana de ayer comenzó a circular por esta ciudad el rumor de que en un lugar del inmediato municipio de Otero de Rey se había cometido un crimen.

Coincidió esta noticia con la llegada a la población de las lecheras procedentes de las aldeas próximas al lugar del suceso, quienes, al parecer, trajeron hasta Lugo la triste noticia.

No se trata, según todos los informes, de una de esas vulgares reyertas de feria o de romería, que aún siendo muy sensibles parece que impresionan menos por lo frecuentes.

El hecho, en que nos ocupamos, tiene todo el trágico relieve de un drama de familia, al menos según nos lo presentan las referencias hasta nosotros llegadas a la hora en que escribimos estas cuartillas.

Ocurrió el suceso entre las cinco y las seis de la tarde de anteayer, viernes, en un agro de la parroquia de Silvarrey, perteneciente al mencionado Ayuntamiento de Otero.

Por más vueltas que demos, por más gestiones que hemos realizado, no nos fué posible adquirir todo aquel acopio de antecedentes, datos y pormenores que hubiéramos deseado relatar a nuestros lectores, por la escasez de noticias concretas en los centros oficiales hasta la hora en que trazamos estas líneas.

Una de las pocas cosas que hemos podido averiguar es el nombre del muerto.

Llamábase éste Manuel Villamil, casado, vecino del lugar de Pape.

Estaba emparentado con la madre del matador. Según nuestras noticias era cuñado de ésta, viuda.

Sólo a título de información recogemos una especie, de índole delicada, pero que en nuestra calidad de informadores no podemos dejar en el tintero. Dícese que entre esta mujer—cuyo nombre ignoramos todavía—y el interfecto, existían relaciones de carácter íntimo y que ellas fueron la causa determinante del crimen.

¿Cómo ocurrió el suceso? He aquí algo que permanece en la sombra todavía, pero las personas que de ello hablaron esta mañana en la ciudad, saben o suponen que debió desarrollarse de la manera siguiente:

La víctima, Manuel Villamil hallábase pastoreando ganado en una finca de la indicada parroquia de Silvarrey, situado en un surco o tal vez a la sombra de un muro. El matador, acercóse sigilosamente por la espalda y le asestó un golpe en la cabeza con un palo o una piedra no se sabe con que clase de objeto, pero, contundente, desde luego.

Manuel cayó al suelo sin sentido y entonces el agresor repitió sus golpes hasta rematarlo.

No faltó quien dijese que el cadáver presentaba, además de la herida de la cabeza, algunas otras de arma blanca, pero este detalle no se puso claro aún.

El autor del crimen es un joven de 19 años, hijo de la mujer de referencia, y, de consiguiente, sobrino del muerto.

La guardia civil del puesto de Rabade salió para Otero de Rey inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido y el Juzgado de Instrucción de Lugo delegó en el municipal de Otero de Rey para que continuase instruyendo las diligencias del caso.

El agresor detenido Sabemos que la guardia civil del puesto de Rabade logró capturar al presunto autor de este crimen.

Otra versión Circula otra versión, completamente distinta acerca de la forma en que se desarrolló el hecho de autos.

Según ella, Manuel Villamil iba conduciendo una vaca por un estrecho sendero de un agro sembrado de centeno y se presentó allí el matador: inopinadamente armado de un enorme cuchillo con el cual asestó a la víctima una puñalada en el corazón, que le privó de la vida instantes después.

Dícese incluso que el Manuel Villamil corrió detrás del agresor algunos instantes después de recibir la mortal cuchillada.

A la cárcel de Lugo El detenido será traído a Lugo para ingresar en la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción, probablemente hoy o mañana.

quiera de nuestros Institutos una solicitud pidiendo examen de ingreso. Firmela, como suele firmarse. Y apúeselo doble contra sencillo a que, tomándola por la obra, de un guasón, arrojan la solicitud al cesto de los papeles.

Cierto que esto sería depresivo para él. Pero antojábase que no es mucho más airoso para los españoles el tener un Ministro de Instrucción que no sabe escribir su nombre. O no quiere. O lo oculta. Elijan.

EL DONADO HABLADOR.

DIETARIO INTIMO

«Hay una firma ilegible...»

Ya sé que estas cosas íntimas no importan a nadie, pero también sé que, por extraña paradoja, suele muchas veces leerse, con preferencia, aquello precisamente que importa menos.

En este registro de personales impresiones, quiero recoger hoy la que me ha producido la firma de nuestro Excmo. Ministro de Instrucción pública.

Suelen nuestros políticos escribir muy mal (hablo de la letra, aunque de lo otro no andan mucho mejor); pero a fuerza de insistencia y buen deseo, acaba por adivinarse, o presentirse más bien, su nombre cuando firman. Lo primero pueden disculparlo las innumerables firmas que echan al día; lo segundo alaba por rastrear a la postre y a la larga.

Con don Joaquín Salvatella no, yo me he abstraído largo rato en la contemplación de su firma, y a pesar de que sabía que era suya, no acerté a descifrarla, ni a comprenderla. Son dos trazos, que ni siquiera forma de letra tienen. Aun llevando al colmo, la abreviación; aun suponiendo que, por falta de tiempo para éas, se limite a firmar con las dos iniciales, allí no hay nada de eso. ¿Ustedes han visto esos garabatos que, al pasar silbando por la calle, trazan los chiquillos con tiza o carbón en las paredes o en las puertas y a salga lo que saliere? Pues así firma nuestro insigne Don Joaquín. Un par de trazos que ni son letras ni cosa que se le parezca.

Yo me pregunto ingenua y candorosamente; ¿hay derecho a eso? De no llevar la carta que yo he visto el membrete del Ministerio, no habría inteligencia humana capaz de leer nada allí. Esas gentes incultas a las que hay que llevarles de la mano para que garrapateen su nombre sobre el papel, son otros tantos Torios e Iturzaetas si se les compara con nuestro Ministro de Instrucción pública.

Yo creo que el Sr. Salvatella debe procurar aprender a escribir, siquiera por el bien parecer. Cuentan que Zorrilla, el insigne autor del Teñorio, hacía una letra endiablada, y que, en edad ya más que madura, estudió caligrafía y desde entonces hacía aquella magnífica letra española que hoy admiramos en sus autógrafos.

Ya ve nuestro Don Joaquín que hay precedentes. De lo que acaso no lo haya se de un ministro de Instrucción que no sabe firmar. Porque a mí que no me digan que aquello es una firma.

Pruebe, si quiere. Presente en cual-

Política

El Supremo de Guerra y Marina y el proceso contra el general Cavalcanti.

(Madrid 30)

Se reunió esta mañana el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dedicó al despacho de expedientes de puro trámite.

Terminó la reunión a las doce de la mañana.

Cuando los periodistas se disponían a interrogar a los consejeros acerca de lo tratado en la reunión de referencia, volvió a reunirse el pleno inopinadamente, en medio de la sorpresa de los representantes de la prensa y de las numerosas personas que esperaban conocer noticias relativas a las decisiones adoptadas.

Lo del convoy a Tizza Fué objeto de esta segunda reunión el sumario instruido con motivo de la conducción del convoy a Tizza.

Terminó a las dos de la tarde. A la salida todos los consejeros se mostraron reservadísimos.

Negáronse en absoluto a contestar a las preguntas de los reporteros. Sólo hubo uno que se mostrase algo explícito.

Dijo que el Consejo había mostrado su conformidad con la petición del fiscal de procesar al general Cavalcanti.

Con esto—añadió el consejero de referencia—se dió por terminada la reunión.

El Supremo es sincero No obstante haber sido acordado el procesamiento del general Caval-

cantí, el Consejo Supremo de Guerra y Marina reconoce el heroísmo demostrado en la jornada de Tizza por aquel ilustre militar.

Funda únicamente su resolución en que se ha extralimitado en sus funciones pudiendo provocar con su arrojo mismo una lamentable catástrofe.

Excitación de ánimos En Madrid halláanse excitadísimos los ánimos con motivo del procesamiento del general Cavalcanti.

Nótase en el pueblo una contrariedad y un disgusto marcadísimos. Ante el acuerdo del Supremo la opinión muéstrase desorientada, pero, desde luego, puede asegurarse que nadie recibió con agrado tal decisión.

Las Juntas de Defensa Háblase de que a consecuencia del referido acuerdo, se ha iniciado la posibilidad de que reñonen las Juntas de Defensa, que todo el mundo creía definitivamente extinguidas.

¿Satisfacciones personales? No faltan quienes aseguren que la determinación de someter a un procesamiento al general Cavalcanti responde, más bien que otra cosa, al deseo de satisfacer pasiones personales, bajo la capa del afán de que se depuren las responsabilidades por el desastre de julio.

Lo que realmente es este proceso. Se conviene generalmente en que el proceso que ahora se instruye contra el general Cavalcanti no es más ni menos que una derivación del pleito de las responsabilidades.

De esta creencia participan cuantos han seguido paso a paso el desenvolvimiento de los sucesos políticos en relación con lo sucedido en Marruecos.

Habla García Moreno Son muy comentadas las manifestaciones hechas por el Sr. García Moreno acerca del caso Cavalcanti.

Considera a este general como el héroe de una jornada gloriosa en la cual supo afrontar el peligro para hacer honor cumplidísimo a las tradiciones de nuestro ejército.

La víctima, Manuel Villamil hallábase pastoreando ganado en una finca de la indicada parroquia de Silvarrey, situado en un surco o tal vez a la sombra de un muro. El matador, acercóse sigilosamente por la espalda y le asestó un golpe en la cabeza con un palo o una piedra no se sabe con que clase de objeto, pero, contundente, desde luego.

Manuel cayó al suelo sin sentido y entonces el agresor repitió sus golpes hasta rematarlo.

No faltó quien dijese que el cadáver presentaba, además de la herida de la cabeza, algunas otras de arma blanca, pero este detalle no se puso claro aún.

El autor del crimen es un joven de 19 años, hijo de la mujer de referencia, y, de consiguiente, sobrino del muerto.

La guardia civil del puesto de Rabade salió para Otero de Rey inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido y el Juzgado de Instrucción de Lugo delegó en el municipal de Otero de Rey para que continuase instruyendo las diligencias del caso.

El agresor detenido Sabemos que la guardia civil del puesto de Rabade logró capturar al presunto autor de este crimen.

Otra versión Circula otra versión, completamente distinta acerca de la forma en que se desarrolló el hecho de autos.

Según ella, Manuel Villamil iba conduciendo una vaca por un estrecho sendero de un agro sembrado de centeno y se presentó allí el matador: inopinadamente armado de un enorme cuchillo con el cual asestó a la víctima una puñalada en el corazón, que le privó de la vida instantes después.

Dícese incluso que el Manuel Villamil corrió detrás del agresor algunos instantes después de recibir la mortal cuchillada.

A la cárcel de Lugo El detenido será traído a Lugo para ingresar en la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción, probablemente hoy o mañana.

quiera de nuestros Institutos una solicitud pidiendo examen de ingreso. Firmela, como suele firmarse. Y apúeselo doble contra sencillo a que, tomándola por la obra, de un guasón, arrojan la solicitud al cesto de los papeles.

Política

El Supremo de Guerra y Marina y el proceso contra el general Cavalcanti.

(Madrid 30)

Se reunió esta mañana el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dedicó al despacho de expedientes de puro trámite.

Terminó la reunión a las doce de la mañana.

Cuando los periodistas se disponían a interrogar a los consejeros acerca de lo tratado en la reunión de referencia, volvió a reunirse el pleno inopinadamente, en medio de la sorpresa de los representantes de la prensa y de las numerosas personas que esperaban conocer noticias relativas a las decisiones adoptadas.

Lo del convoy a Tizza Fué objeto de esta segunda reunión el sumario instruido con motivo de la conducción del convoy a Tizza.

Terminó a las dos de la tarde. A la salida todos los consejeros se mostraron reservadísimos.

Negáronse en absoluto a contestar a las preguntas de los reporteros. Sólo hubo uno que se mostrase algo explícito.

Dijo que el Consejo había mostrado su conformidad con la petición del fiscal de procesar al general Cavalcanti.

Con esto—añadió el consejero de referencia—se dió por terminada la reunión.

El Supremo es sincero No obstante haber sido acordado el procesamiento del general Caval-

cantí, el Consejo Supremo de Guerra y Marina reconoce el heroísmo demostrado en la jornada de Tizza por aquel ilustre militar.

Funda únicamente su resolución en que se ha extralimitado en sus funciones pudiendo provocar con su arrojo mismo una lamentable catástrofe.

Excitación de ánimos En Madrid halláanse excitadísimos los ánimos con motivo del procesamiento del general Cavalcanti.

Nótase en el pueblo una contrariedad y un disgusto marcadísimos. Ante el acuerdo del Supremo la opinión muéstrase desorientada, pero, desde luego, puede asegurarse que nadie recibió con agrado tal decisión.

Las Juntas de Defensa Háblase de que a consecuencia del referido acuerdo, se ha iniciado la posibilidad de que reñonen las Juntas de Defensa, que todo el mundo creía definitivamente extinguidas.

¿Satisfacciones personales? No faltan quienes aseguren que la determinación de someter a un procesamiento al general Cavalcanti responde, más bien que otra cosa, al deseo de satisfacer pasiones personales, bajo la capa del afán de que se depuren las responsabilidades por el desastre de julio.

Lo que realmente es este proceso. Se conviene generalmente en que el proceso que ahora se instruye contra el general Cavalcanti no es más ni menos que una derivación del pleito de las responsabilidades.

De esta creencia participan cuantos han seguido paso a paso el desenvolvimiento de los sucesos políticos en relación con lo sucedido en Marruecos.

Habla García Moreno Son muy comentadas las manifestaciones hechas por el Sr. García Moreno acerca del caso Cavalcanti.

Considera a este general como el héroe de una jornada gloriosa en la cual supo afrontar el peligro para hacer honor cumplidísimo a las tradiciones de nuestro ejército.

La víctima, Manuel Villamil hallábase pastoreando ganado en una finca de la indicada parroquia de Silvarrey, situado en un surco o tal vez a la sombra de un muro. El matador, acercóse sigilosamente por la espalda y le asestó un golpe en la cabeza con un palo o una piedra no se sabe con que clase de objeto, pero, contundente, desde luego.

Manuel cayó al suelo sin sentido y entonces el agresor repitió sus golpes hasta rematarlo.

No faltó quien dijese que el cadáver presentaba, además de la herida de la cabeza, algunas otras de arma blanca, pero este detalle no se puso claro aún.

El autor del crimen es un joven de 19 años, hijo de la mujer de referencia, y, de consiguiente, sobrino del muerto.

La guardia civil del puesto de Rabade salió para Otero de Rey inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido y el Juzgado de Instrucción de Lugo delegó en el municipal de Otero de Rey para que continuase instruyendo las diligencias del caso.

El agresor detenido Sabemos que la guardia civil del puesto de Rabade logró capturar al presunto autor de este crimen.

Otra versión Circula otra versión, completamente distinta acerca de la forma en que se desarrolló el hecho de autos.

Según ella, Manuel Villamil iba conduciendo una vaca por un estrecho sendero de un agro sembrado de centeno y se presentó allí el matador: inopinadamente armado de un enorme cuchillo con el cual asestó a la víctima una puñalada en el corazón, que le privó de la vida instantes después.

Dícese incluso que el Manuel Villamil corrió detrás del agresor algunos instantes después de recibir la mortal cuchillada.

A la cárcel de Lugo El detenido será traído a Lugo para ingresar en la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción, probablemente hoy o mañana.

quiera de nuestros Institutos una solicitud pidiendo examen de ingreso. Firmela, como suele firmarse. Y apúeselo doble contra sencillo a que, tomándola por la obra, de un guasón, arrojan la solicitud al cesto de los papeles.

Política

El Supremo de Guerra y Marina y el proceso contra el general Cavalcanti.

(Madrid 30)

Se reunió esta mañana el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dedicó al despacho de expedientes de puro trámite.

Terminó la reunión a las doce de la mañana.

Cuando los periodistas se disponían a interrogar a los consejeros acerca de lo tratado en la reunión de referencia, volvió a reunirse el pleno inopinadamente, en medio de la sorpresa de los representantes de la prensa y de las numerosas personas que esperaban conocer noticias relativas a las decisiones adoptadas.

Lo del convoy a Tizza Fué objeto de esta segunda reunión el sumario instruido con motivo de la conducción del convoy a Tizza.

Terminó a las dos de la tarde. A la salida todos los consejeros se mostraron reservadísimos.

Negáronse en absoluto a contestar a las preguntas de los reporteros. Sólo hubo uno que se mostrase algo explícito.

Dijo que el Consejo había mostrado su conformidad con la petición del fiscal de procesar al general Cavalcanti.

Con esto—añadió el consejero de referencia—se dió por terminada la reunión.

El Supremo es sincero No obstante haber sido acordado el procesamiento del general Caval-

cantí, el Consejo Supremo de Guerra y Marina reconoce el heroísmo demostrado en la jornada de Tizza por aquel ilustre militar.

Funda únicamente su resolución en que se ha extralimitado en sus funciones pudiendo provocar con su arrojo mismo una lamentable catástrofe.

Excitación de ánimos En Madrid halláanse excitadísimos los ánimos con motivo del procesamiento del general Cavalcanti.

Nótase en el pueblo una contrariedad y un disgusto marcadísimos. Ante el acuerdo del Supremo la opinión muéstrase desorientada, pero, desde luego, puede asegurarse que nadie recibió con agrado tal decisión.

Las Juntas de Defensa Háblase de que a consecuencia del referido acuerdo, se ha iniciado la posibilidad de que reñonen las Juntas de Defensa, que todo el mundo creía definitivamente extinguidas.

¿Satisfacciones personales? No faltan quienes aseguren que la determinación de someter a un procesamiento al general Cavalcanti responde, más bien que otra cosa, al deseo de satisfacer pasiones personales, bajo la capa del afán de que se depuren las responsabilidades por el desastre de julio.

Lo que realmente es este proceso. Se conviene generalmente en que el proceso que ahora se instruye contra el general Cavalcanti no es más ni menos que una derivación del pleito de las responsabilidades.

De esta creencia participan cuantos han seguido paso a paso el desenvolvimiento de los sucesos políticos en relación con lo sucedido en Marruecos.

Habla García Moreno Son muy comentadas las manifestaciones hechas por el Sr. García Moreno acerca del caso Cavalcanti.

Considera a este general como el héroe de una jornada gloriosa en la cual supo afrontar el peligro para hacer honor cumplidísimo a las tradiciones de nuestro ejército.

La víctima, Manuel Villamil hallábase pastoreando ganado en una finca de la indicada parroquia de Silvarrey, situado en un surco o tal vez a la sombra de un muro. El matador, acercóse sigilosamente por la espalda y le asestó un golpe en la cabeza con un palo o una piedra no se sabe con que clase de objeto, pero, contundente, desde luego.

Manuel cayó al suelo sin sentido y entonces el agresor repitió sus golpes hasta rematarlo.

No faltó quien dijese que el cadáver presentaba, además de la herida de la cabeza, algunas otras de arma blanca, pero este detalle no se puso claro aún.

El autor del crimen es un joven de 19 años, hijo de la mujer de referencia, y, de consiguiente, sobrino del muerto.

La guardia civil del puesto de Rabade salió para Otero de Rey inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido y el Juzgado de Instrucción de Lugo delegó en el municipal de Otero de Rey para que continuase instruyendo las diligencias del caso.

El agresor detenido Sabemos que la guardia civil del puesto de Rabade logró capturar al presunto autor de este crimen.

Otra versión Circula otra versión, completamente distinta acerca de la forma en que se desarrolló el hecho de autos.

Según ella, Manuel Villamil iba conduciendo una vaca por un estrecho sendero de un agro sembrado de centeno y se presentó allí el matador: inopinadamente armado de un enorme cuchillo con el cual asestó a la víctima una puñalada en el corazón, que le privó de la vida instantes después.

Dícese incluso que el Manuel Villamil corrió detrás del agresor algunos instantes después de recibir la mortal cuchillada.

A la cárcel de Lugo El detenido será traído a Lugo para ingresar en la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción, probablemente hoy o mañana.

quiera de nuestros Institutos una solicitud pidiendo examen de ingreso. Firmela, como suele firmarse. Y apúeselo doble contra sencillo a que, tomándola por la obra, de un guasón, arrojan la solicitud al cesto de los papeles.

Política

El Supremo de Guerra y Marina y el proceso contra el general Cavalcanti.

(Madrid 30)

Se reunió esta mañana el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dedicó al despacho de expedientes de puro trámite.

Terminó la reunión a las doce de la mañana.

Cuando los periodistas se disponían a interrogar a los consejeros acerca de lo tratado en la reunión de referencia, volvió a reunirse el pleno inopinadamente, en medio de la sorpresa de los representantes de la prensa y de las numerosas personas que esperaban conocer noticias relativas a las decisiones adoptadas.

Lo del convoy a Tizza Fué objeto de esta segunda reunión el sumario instruido con motivo de la conducción del convoy a Tizza.

Terminó a las dos de la tarde. A la salida todos los consejeros se mostraron reservadísimos.

Negáronse en absoluto a contestar a las preguntas de los reporteros. Sólo hubo uno que se mostrase algo explícito.

Dijo que el Consejo había mostrado su conformidad con la petición del fiscal de procesar al general Cavalcanti.

Con esto—añadió el consejero de referencia—se dió por terminada la reunión.

El Supremo es sincero No obstante haber sido acordado el procesamiento del general Caval-

cantí, el Consejo Supremo de Guerra y Marina reconoce el heroísmo demostrado en la jornada de Tizza por aquel ilustre militar.

Funda únicamente su resolución en que se ha extralimitado en sus funciones pudiendo provocar con su arrojo mismo una lamentable catástrofe.

Excitación de ánimos En Madrid halláanse excitadísimos los ánimos con motivo del procesamiento del general Cavalcanti.

Nótase en el pueblo una contrariedad y un disgusto marcadísimos. Ante el acuerdo del Supremo la opinión muéstrase desorientada, pero, desde luego, puede asegurarse que nadie recibió con agrado tal decisión.

Las Juntas de Defensa Háblase de que a consecuencia del referido acuerdo, se ha iniciado la posibilidad de que reñonen las Juntas de Defensa, que todo el mundo creía definitivamente extinguidas.

¿Satisfacciones personales? No faltan quienes aseguren que la determinación de someter a un procesamiento al general Cavalcanti responde, más bien que otra cosa, al deseo de satisfacer pasiones personales, bajo la capa del afán de que se depuren las responsabilidades por el desastre de julio.

Lo que realmente es este proceso. Se conviene generalmente en que el proceso que ahora se instruye contra el general Cavalcanti no es más ni menos que una derivación del pleito de las responsabilidades.

De esta creencia participan cuantos han seguido paso a paso el desenvolvimiento de los sucesos políticos en relación con lo sucedido en Marruecos.

Habla García Moreno Son muy comentadas las manifestaciones hechas por el Sr. García Moreno acerca del caso Cavalcanti.

Considera a este general como el héroe de una jornada gloriosa en la cual supo afrontar el peligro para hacer honor cumplidísimo a las tradiciones de nuestro ejército.

La víctima, Manuel Villamil hallábase pastoreando ganado en una finca de la indicada parroquia de Silvarrey, situado en un surco o tal vez a la sombra de un muro. El matador, acercóse sigilosamente por la espalda y le asestó un golpe en la cabeza con un palo o una piedra no se sabe con que clase de objeto, pero, contundente, desde luego.

Manuel cayó al suelo sin sentido y entonces el agresor repitió sus golpes hasta rematarlo.

No faltó quien dijese que el cadáver presentaba, además de la herida de la cabeza, algunas otras de arma blanca, pero este detalle no se puso claro aún.

El autor del crimen es un joven de 19 años, hijo de la mujer de referencia, y, de consiguiente, sobrino del muerto.

La guardia civil del puesto de Rabade salió para Otero de Rey inmediatamente que tuvo noticia de lo ocurrido y el Juzgado de Instrucción de Lugo delegó en el municipal de Otero de Rey para que continuase instruyendo las diligencias del caso.

El agresor detenido Sabemos que la guardia civil del puesto de Rabade logró capturar al presunto autor de este crimen.

Otra versión Circula otra versión, completamente distinta acerca de la forma en que se desarrolló el hecho de autos.

Según ella, Manuel Villamil iba conduciendo una vaca por un estrecho sendero de un agro sembrado de centeno y se presentó allí el matador: inopinadamente armado de un enorme cuchillo con el cual asestó a la víctima una puñalada en el corazón, que le privó de la vida instantes después.

Dícese incluso que el Manuel Villamil corrió detrás del agresor algunos instantes después de recibir la mortal cuchillada.

A la cárcel de Lugo El detenido será traído a Lugo para ingresar en la cárcel, a disposición del Juzgado de Instrucción, probablemente hoy o mañana.

quiera de nuestros Institutos una solicitud pidiendo examen de ingreso. Firmela, como suele firmarse. Y apúeselo doble contra sencillo a que, tomándola por la obra, de un guasón, arrojan la solicitud al cesto de los papeles.

Política

El Supremo de Guerra y Marina y el proceso contra el general Cavalcanti.

(Madrid 30)

Se reunió esta mañana el pleno de la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Se dedicó al despacho de expedientes de puro trámite.

Terminó la reunión a las doce de la mañana.

Cuando los periodistas se disponían a interrogar a los consejeros acerca de lo tratado en la reunión de referencia, volvió a reunirse el pleno inopinadamente, en medio de la sorpresa de los representantes de la prensa y de las numerosas personas que esperaban conocer noticias relativas a las decisiones adoptadas.

Lo del convoy a Tizza Fué objeto de esta segunda reunión el sumario instruido con motivo de la conducción del convoy a Tizza.

Terminó a las dos de la tarde. A la salida todos los consejeros se mostraron reservadísimos.

Negáronse en absoluto a contestar a las preguntas de los reporteros. Sólo hubo uno que se mostrase algo explícito.

Dijo que el Consejo había mostrado su conformidad con la petición del fiscal de procesar al general Cavalcanti.

¡ALTO AQUÍ!

Todo el mundo debe saber que en los GRANDES TALLERES de ONFERRI S. de NÚÑEZ se ha recibido una gran partida de géneros propios de la temporada
Esmerada confección La última palabra de la elegancia Precios económicos

LUGO-SANTO DOMINGO, 7-LUGO

La huelga de Autobuses

Sigue sin resolver
Esta huelga continúa en el mismo estado de los días anteriores a pesar de las gestiones hechas para resolverla.
Los patronos siguen montando los servicios procurando aumentar la circulación.

Los huelguistas
Estos muéstranse circunspectos, sin que hasta los momentos presentes hubieran apelado a medios violentos, en apoyo de sus pretensiones.

Precauciones
A pesar de la tranquilidad aparente que reina con motivo de la huelga citada, las autoridades adoptaron toda clase de precauciones a fin de evitar posibles coacciones en contra de los coches que circulan.

El nuevo Obispo de Madrid

Salutación
Con motivo de la próxima entrada en su diócesis del nuevo Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. D. Leopoldo Eijo, cruzáronse afectuosísimos telegramas de salutación entre este y el Alcalde de la Corte.

El calor en la Corte

Es excesivo
Durante el día de hoy reinó en esta Corte un calor insuportable. El termómetro acusó temperatura elevadísima.

Una congestión

En la Estación del Mediodía y en el depósito de máquinas de la misma hallábase un obrero dedicado a la limpieza de una locomotora.
Debido al excesivo calor, sufrió una congestión que le hizo caer en tierra.

Auxiliado al momento y conducido al botiquín de la citada estación, el facultativo, no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción.

Llamábase el infortunado obrero Pedro Ruiz Pérez.

De Barcelona

El primer sueldo de Portela

El nuevo Gobernador civil de Barcelona, Sr. Portela Valladares cedió su primer sueldo en favor de la Junta Provincial de Protección a la Infancia de la ciudad condal.

Es alabado este rasgo generoso del Sr. Portela.

Nuevas detenciones

Hoy verificáronse en Barcelona nuevas detenciones de individuos sospechosos de intervención en atentados sociales.

El número de las mismas elevase a once.

Dícese que seguirán muchas más.

Cacheos a granel

Alternando con la detención de sospechosos procédese en la capital catalana a cachear a diestro y siniestro.

Estos registros son fructíferos pues en virtud de los mismos incautóse la fuerza que los hace de un verdadero arsenal de armas de todas clases.

Coméntase el hecho de que entre las armas de fuego recogidas halláronse algunas con cargadores provistos de balas extraídas.

La huelga de transportes

Continúa estacionario el estado de la misma.
Siguen las gestiones para solucionarla pero infructuosas por ahora.

La vigilancia

De orden superior, montóse un nuevo servicio de vigilancia.

Los robos en Barcelona

Otro atraco

Próximamente a las siete y media de la tarde verificóse en el Hotel Riz instalado en la Calle de Lauria un nuevo atraco.

Audacia de los atracadores

Cuatro individuos vestidos con traje de mecánica entraron por la puerta de servicio y pistola en mano sujetaron al portero y dos chauffeurs que en el portal se hallaban.

Sin detenerse dirigiéronse tres al

escritorio del Hotel y apuntando con sus armas dos de ellos amenazaron al cajero en tanto que el otro se apoderaba de 500 pesetas que en uno de los cajones de la mesa estaban depositadas para pago del personal con motivo de ser sábado.

Cometido el robo, los ladrones huyeron cerrando la puerta y dejando encerrados a los empleados del Hotel.

Estos salieron a la calle en demanda de auxilio pero los atracadores, como de ordinario no han sido habidos.

Las pesquisas

La Policía trabaja activamente en busca de una pista que pueda conducir a la detención de los audaces ladrones.

De los primeros trabajos, parece hallarse complicado en el robo, unos empleados de cocina que como pinches fueron despedidos del Hotel hace días.

¿Será cierto?

En el Gobierno civil, insinuóse a última hora que según datos suministrados al Gobernador por la gerencia del Riz, hay sus dudas sobre la veracidad del atraco.

Otro de la serie

En la calle de Fontanella

A las nueve y media de la mañana, pasaba por la citada calle el recadero Ramón Soreda.

Unos desconocidos dirigiense al pobre mandadero y con una barra de hierro le golpean, derribándole.

Cometida tal heroicidad, apoderáronse de 200 pesetas que el Soreda llevaba.

Conducido por varios transeuntes y una pareja de seguridad a la casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, apreciáronsele varias heridas en la región occipital, ligero rasguño y gran magullamiento.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.
Una vez curado fué conducido a su domicilio.

¿Y los agresores?

Gozan de buena salud, merced a su fuga por nadie interceptada.

Manifestaciones de Portela

La Compañía de Gas

El Sr. Gobernador Civil de Barcelona manifestó a la prensa que la huelga que se anuncia de los obreros de la Compañía Catalana de Gas, y Electricidad, está mal planteada.

Funda su criterio en que la sociedad obrera que actúa en este asunto no está constituida legalmente.

Agregó que la Compañía concedió recientemente a sus obreros mejoras importantes.

De la huelga de transportes

Agregó el señor Portela que la huelga del ramo citado no es pleito de obreros y patronos sino mas bien una verdadera lucha económica.

LOS PASEOS

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que ejecutará la Banda Municipal, hoy en el paseo, desde las ocho a las diez de la noche:

1.ª «La Montera» pasodoble.—Guerrero.

2.ª «Dos hermanas», gavota.—Roig.

3.ª Himno al amor.—Julio Gómez.

4.ª «¡Triste campanilla!», fantasía gallega.—Pena.

5.ª «La Montera», tango milonga.—Guerrero.

6.ª «As Cartolinhas», pasodoble.—Souza.

Programa de las obras que ejecutará la música del Regimiento de Zamora, hoy, domingo, desde las doce a una y media:

1.ª «Entre pitones», pasodoble.—Méndez.

2.ª «La Montera», tango.—Guerrero.

3.ª «Fantasía morisca» n.º 4, serenata.—Chapl.

4.ª «Caballería rústica», intermedio.—Mascagni.—«Momento musical».—Schubert.

5.ª «El niño judío», pasodoble.—Luna.

AYER Y HOY

Leemos en «La Zarpa» de Orense correspondiente al viernes último:

«Ayer fué curado en la Cruz Roja el obrero del ferrocarril Manuel Delgado, de Lugo, con residencia en el Pino de Canedo, que tenía fracturados tres dedos del pie derecho, debido a habérselos cogido la rueda de un vagón en la estación.

Las lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado. Después de curado pasó a su domicilio.»

Falleció en la Coruña, nuestro distinguido paisano y antiguo convecino D. Ramón Gayoso y Pardo, ayudante jubilado del cuerpo de ingenieros.

Su cadáver recibirá sepultura en el panteón que la familia tiene en San Juan de Otero de Rey, a donde será trasladado.

Descansen en paz el finado, y reciban sus afligidos deudos nuestro estimado pésame.

La Alcaldía de esta capital ha declarado incurso en el recargo de primer grado de apremio a los contribuyentes que no han satisfecho sus cuotas de inquilinato correspondientes al mes de mayo último.

En el tren correo de ayer ha salido para Madrid y Barcelona, el inspector de vigilancia, nuestro querido amigo, D. Enrique M. Santos, conocido en la vida periodística con el pseudónimo de «Enrique Garcés».

Lleve feliz viaje tan buen amigo.

Según se nos asegura, ya no vendrá a actuar en nuestro Teatro Principal la Compañía Rambal, de dramas policíacos, a causa de lo avanzado de la estación.

Verdaderamente, si el calor sigue apretando, es preferible el fresco de la noche.

De paso para el balneario de Guitiriz hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro distinguido amigo el abogado del Estado y delegado de Hacienda que fué de esta provincia D. Leonardo Marmol Fernández, a quien damos nuestra más cordial bienvenida.

La Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, nombró alumnos interinos de Quirúrgica a D. Jesús Posada Otero, de Lugo, y de Obstetricia y Ginecología a don Vicente Nieto Castro, de Reigosa, también en esta provincia.

Reciban tan aventajados escolares nuestra más cordial enhorabuena.

Hemos recibido atenta invitación de los Sres. Inspectores provinciales de 1.ª enseñanza, para asistir a las conferencias pedagógicas que se vienen dando a los maestros nacionales en la Escuela de Santo Domingo.

Agradecemos la deferencia.

Hoy a las tres de la tarde se jugará en el campo de deportes de Montirón, un amistoso partido de foot-ball, entre los equipos de esta ciudad «Zamora F. C.» y «España F. C.» (infantil).

Dado el entusiasmo que reina entre los aficionados al balompié, promete verse concurrido.

El sorteo de la Lotería que ha de celebrarse mañana en Madrid constará de cinco series de 39.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos de a 3 pesetas.

La Comisión de Festejos, en sesión celebrada ayer, acordó repetir hoy domingo el festival que tuvo lugar el viernes último en el Campo municipal de Feria.

La iluminación del Campo será considerablemente aumentada, para lo cual se adquirió una profusión de farolillos, que dará a la fiesta mayor esplendor.

Tomaran parte en dicha fiesta las dos bandas de música militar municipal, y se quemarán numerosos fuegos artificiales.

Comenzará la verbena a las diez de la noche, y las localidades al mismo precio que en la anterior, se expenderán durante toda la tarde de hoy en la taquilla del Círculo de las Artes, y por la noche a la entrada del campo.

La Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, nombró alumnos interinos de Quirúrgica a D. Jesús Posada Otero, de Lugo, y de Obstetricia y Ginecología a don Vicente Nieto Castro, de Reigosa, también en esta provincia.

Reciban tan aventajados escolares nuestra más cordial enhorabuena.

Hoy a las tres de la tarde se jugará en el campo de deportes de Montirón, un amistoso partido de foot-ball, entre los equipos de esta ciudad «Zamora F. C.» y «España F. C.» (infantil).

Dado el entusiasmo que reina entre los aficionados al balompié, promete verse concurrido.

El sorteo de la Lotería que ha de celebrarse mañana en Madrid constará de cinco series de 39.000 billetes cada una, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos de a 3 pesetas.

La Comisión de Festejos, en sesión celebrada ayer, acordó repetir hoy domingo el festival que tuvo lugar el viernes último en el Campo municipal de Feria.

La iluminación del Campo será considerablemente aumentada, para lo cual se adquirió una profusión de farolillos, que dará a la fiesta mayor esplendor.

Tomaran parte en dicha fiesta las dos bandas de música militar municipal, y se quemarán numerosos fuegos artificiales.

Comenzará la verbena a las diez de la noche, y las localidades al mismo precio que en la anterior, se expenderán durante toda la tarde de hoy en la taquilla del Círculo de las Artes, y por la noche a la entrada del campo.

CLINICA DENTAL

RAFAEL FERNÁNDEZ **LUIS SÉN**
DENTISTA P. DENTAL
Plaza de la Constitución. 18-LUGO

Esta clínica cuenta con todos los adelantos modernos referentes a la profesión

Trabajos a la Norte Americana

Horas de consulta de 10 de la mañana a 5 de la tarde

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas completamente desembolsadas.

Agencias en todas las provincias de España, Portugal y Marruecos
59 AÑOS DE EXISTENCIA

Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros de incendios la considerable suma de 332.956.881'15 ptas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA—SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS DE VALORES—SEGUROS DE AUTOMOVILES
SEGUROS DE ACCIDENTES

Subdirector en la provincia de Lugo: Antonio Sánchez Amandi
Oficinas: Calle de Manuel Becerra, núm. 6-pral.

LA PROVINCIA

En la imprenta donde se edita este periódico se hacen toda clase de trabajos a precios muy económicos

Manuel Pardo Bañina

MÉDICO
Especialista en PA TOS
Rayos X
Consulta de 12 a 2
Puerta de Santiago, 39-1.º

Perra de caza

extraviada en Palas de Rey el pasado día 21. Tiene cuatro años de edad, un tipo parecido al Setter, blanca con manchas negras, las orejas con pelo, negras y muy grandes, llevaba un collar nuevo con candado y atiendo por «Ruax».

Se gratificará a quien la devuelva, o indique donde se encuentra, a D. José García Santos, médico de Palas de Rey, Lugo.

Automóviles FIAT Julio Desronces LUGO

Precios públicos de venta franco Irún

MODELO 501.	
Chassis Normal.	Ptas. 8.000
Torpedo Serie Normal.	10.500
Torpedo Lujo Normal.	10.900
Spyder Normal.	10.900
Torpedo Lujo Normal asiento delantero corredizo.	12.850
Berlina Normal.	14.750
Chassis Sport.	9.000
Spyder Sport.	11.400
Torpedo Sport.	15.400
MODELO 505.	
Chassis.	Ptas. 12.500
Torpedo.	16.500
Limousina.	24.000
MODELO 510.	
Chassis.	Ptas. 16.250
Torpedo Serie.	21.200
Torpedo Lujo.	22.700
Limousine.	27.700
Berlina.	50.000
MODELO 510 SPORT.	
Chassis.	Ptas. 16.500
Torpedo.	24.000

LAS PIERNAS PESADAS



Depurativo Richelei

Indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación es más lenta. Una sangre espesa, cargada de impurezas, dilata las venas, que, de momento a otro, pueden romperse y engendrar un eczema varicoso, o producir un herpes. El

ese potente purificador de la sangre, restablecerá la circulación defectuosa; hará que desaparezca rápidamente la hinchazón de las varices. La pierna, descongestionada, recuperará el aspecto normal que tenía, y la pesadez del miembro se cambiará en un verdadero bienestar.

El tratamiento Richelei se encuentra en todas las farmacias. L. Richelei, de Sedan, 6, rue de Bolívar, Bayona (Francia).

El mejor purgante conocido: Aguas Minerales naturales de

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

AVISO: Recházese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

PROPIETARIOS
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri
Lealtad núm. 12.—Madrid

NOTAS ÚTILES

TELÉGRAFOS

Son de servicio permanente en esta provincia, las estaciones telegráficas de Lugo, Monforte (ferrocarril, enlace) y Ribadeo; completas (hasta las 21) las de Villalba, Vivero y Mondoñedo y limitadas (hasta las 19) las de Becerreá Chantada, Fonsagrada, Foz, Palas de Key Quiroga, Sarria y Ferreira en Valle de Oro.

Urgentes, para la provincia, las 15 primeras palabras 1,65 pesetas, cada palabra más 0,15 pesetas. Ordinarios, fuera de la provincia, las 15 primeras palabras 1,15; cada palabra más 0,10. Ordinarios, para la provincia, las 15 primeras palabras 0,65 pesetas, cada palabra más 0,05. Madrugadas.—Las primeras cinco palabras 0,40 pesetas, cada 2 palabras más 0,05.

SERVICIO DE CORREOS

Entrega de apartados: a las 8,30 y de 13,50 a 14. Entrega en lista: De 9 a 11 y de 15 a 14.

TELÉFONOS

Urgentes, fuera de la provincia, las 15 primeras palabras 5 15, cada palabra más 0, 30.

Compañía Transatlántica española DE BARCELONA

Vapores correos rápidos para Habana y Veracruz

LÍNEA DE CUBA-MEXICO

El día 21 de Junio saldrá de La Coruña para Habana y Veracruz, el rápido y magnífico vapor correo «Infante Isabel»

«Infante Isabel»

Table with 3 columns: Clase, Precio, y Destino. Includes rows for Primera clase, Segunda clase, Tercera clase, and Tercera ordinaria.

También admite pasajeros de lujo (camarotes especiales) y de primera clase, otras categorías. Los niños mayores de 10 años pagarán pasaje entero.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

El día 1.º de Junio saldrá de dicho puerto el vapor

«Alicante»

admitiendo pasaje y carga para Montevideo y Buenos Aires, a transbordar en Cádiz al magnífico vapor correo

«Infanta Isabel de Borbón»

El precio del pasaje de tercera clase ordinaria para dichos puertos es de Ptas. 400,10, impuestos incluidos; siendo preciso que los pasajeros se presenten con una antelación de cinco días a la fecha de la salida del vapor para su despacho en el Consulado.

Giro postal: Imposiciones: De 8,50 a 10,45 y de 16 a 17 (esta última hora excepción hecha de los días festivos). Pagos: de 8,50 a 10,45 y de 15,50 a 14. Salida de los carteros: a las 8 y a las 14.

DEL FERROCARRIL

Trenes ascendentes (De la Coruña a Madrid) Rápido (los lunes, miércoles y viernes) Llegada a Lugo a las 13, 51. Salida a las 15, 56.

Trenes descendentes (De Madrid a la Coruña) Rápido (los martes, jueves y sábados) Llegada a Lugo a las 8,54. Salida a las 8,59.

LINEAS DE AUTOMOVILES

A Baralla.—Administración. Ronda de Castilla, 9. Sale de Lugo a las 15 en invierno y a las 15,30 en verano.

Motores «Crossley»

para GAS POBRE ACEITES PESADOS

GASOLINA

Son los PREFERIDOS en el mundo entero. Casos: os para toda clase de combustibles. Detalles gratis: A. S. Maude, gran Via, 1. Apartado 584. Madrid.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Todo Lugo lo sabe

Que la única SASTRERIA en donde puede encontrarse economía, elegancia y esmeradísima confección, es la SASTRERIA COLETIVA (Castiño 13 Bajo) Nuestro trabajo es la mejor garantía.

Esta casa ha sido la que obligó a modificar en beneficio del público los precios excesivos

«La Salud»

Propietario D. Ramón Corrego ES LA CASA MEJOR DE ESPAÑA

Lo prueba el Diploma de Honor obtenido en el Concurso Nacional

Un médico de reconocidísimo prestigio presta servicio gratuito a los señores abonados. En ésta no falta ninguno de los modernos adelantos que se emplean en todos los casos que la ciencia prescribe a los enfermos al tratamiento hidroterápico ni ninguna de las comodidades que puede apetecer el más exigente turista.

En amplias habitaciones, bañadas de luz solar, con excelentes condiciones higiénicas dependientes entre sí y clasificadas en 1.ª y 2.ª hay 60 pilas de mármol, destinadas a agua de mar y dulce a la temperatura deseada; minero termal de Lugo, Carballo Cuntis, La Toja (con sus sales naturales) Arteijo, Caldas de Reyes, Archena, Moyas, Ledesma, Puent Viesgo, etc; baños medicamentosos de algas sublimado gelatinoso salvado, alcalino almidón breza, ácido carbónico, (utilísimo en enfermedades del cozon etc., etc.)

Especialidad en la preparación de baños artificiales, al frente de cuyos servicios se encuentra un competente farmacéutico.

En amplia sala de duchas se administran de aguas de mar y dulce fría y caliente escocesa, circular, alternada, de vapor, trementinada y minero-termal, según las indicaciones de los casos.

Las instalaciones de electroterapia, masaje y pulverizaciones e instalaciones se encuentran en departamentos independientes.

Posee esta casa una espaciosa, limpia y segura playa para los baños de oleaje con elegantes y cómodas casetas. Desde la preciosa serre que domina un panorama encantador se divisan las frecuentes entradas y salidas de los poderosos Transatlánticos y a la par que es dicha serre centro de animadas tertulias, es punto de vista insuperable para contemplar el desfile de bañistas y paseantes de la Concha de Riador.

Al servicio del Bañerío existe un personal escogido de bañeros y bañeras garantía de seguridad de los nadadores.

Es «La Salud» la casa de Baños más concurrida de la población, y sin disputa la más preferida por los innumerables forasteros que a esta ciudad afluyen, huyendo de los calores estivales del Centro de España.

Talleres Tipográficos

LA PROVINCIA

(Antes de EL NORTE DE GALICIA)

Plaza de la Constitución, 10 bajo (Soportales) — LUGO Impres de todas clases. Libros rayados y comerciales. Objetos de escritorio. Libros impresos para Jaugados. Tarjetas de visita. Esquemas de defunción. Recordatorios. Y todo lo concerniente al ramo

Pedro Domecq y Compañía

CASA FUNDADA EN 1730

Pedid Fino LA INA

GRAN CHAMPAN DOMEQ

EL SIN RIVAL DECANO NAPOLEÓN

COÑACS FUNDADOR Y TRES CEPAS

AMONTILLADO FINO «LAMERO»

LOS MEJORES PRODUCTOS DE LA CASA

JEREZ DE LA FRONTERA

Representante exclusivo en la provincia de Lugo: D. Esteban Sánchez Guisasola.—Plaza Mayor, 11, pral.

